
令和５年２月１３日 

保護者様 

                             名古屋市立正木小学校 

校長 加賀 幸一 

「令和４年度 学校教育に関するアンケート」のまとめ 

 日頃は、本校の教育にご理解・ご協力をいただき、ありがとうございます。 

 さて、本年度の「学校教育に関するアンケート」の結果をお知らせします。 

【評価】A：よく当てはまる（とてもそう思う） 

    B：当てはまる（そう思う） 

    C：あまり当てはまらない 

    D：全く当てはまらない（思わない） 

 

 

 

 

【評定】回答者の ABの割合の平均が、 

８０％以上      良    好 

８０％未満～５０％  おおむね良好 

５０％未満      要改善 

          （数は評価項目の回答した割合を％（四捨五入）で表したものです） 

項   目 評価 児童 保護者 教職員 評定 

学

校

生

活 

児童 学校生活が楽しい。 

親   お子さんは楽しく学校に行っている。 

教師  子どもが楽しく学校に来られるよう指導を工

夫している。 

A ４３ ４９ ４７ 良 

 

好 

B ４９ ４９ ５３ 

C ８ ２ ０ 

D ０ ０ ０ 

挨 

 

拶 

児童 進んで挨拶をしている。 

親   設問なし 

教師  進んで挨拶できるよう指導を工夫している。 

A ３５ 

 

１５ おお

むね

良好 

B ４０ ８５ 

C ２２ ０ 

D ３ ０ 

学

習

理

解 

児童 学校の授業がよく分かる。 

親    学校は子どもの学力向上のため適切な学習指

導をしている。 

教師 学力向上のための指導を工夫している。 

A ４３ ３３ ２９ 良 

 

好 

B ４９ ６２ ７１ 

C ８ ５ ０ 

D ０ ０ ０ 

相

談 

ご

と 

児童 先生はがんばったことを認めてくれる。 

親   学校は保護者の相談に適切に対応している。 

教師  子どもや保護者からの相談に適切に対応して

いる。 

A ４２ ４３ ３８ 良 

 

好 

B ５３ ５６ ５８ 

C ４ １ ４ 

D １ ０ ０ 

友

達

関

係 

児童 友達と仲よく過ごしている。 

親   子どもは友達と良好な人間関係を築けている。 

教師 良好な人間関係を築くよう指導している。 

A ７４ ３８ ２８ 良 

 

好 

B ２３ ５８ ７２ 

C ３ ４ ０ 

D ０ ０ ０ 

生

活

指

導 

児童 きまりや約束事を守っている。 

親    学校は子どもに生活指導等の問題が起こった

場合、解決のために適切な指導をしている。 

教師 子どもの問題行動に適切に対応している。 

A ４３ ３８ ３３ 良 

 

好 

B ４７ ５９ ６７ 
C ９ ３ ０ 
D １ ０ ０ 

学 

校

行

事 

児童 学校行事は楽しい。 
親   学校行事は子どもが自主的・意欲的に取り組め 
    るように工夫されている。 
教師 子どもが意欲的・主体的に参加できる学校行事

を工夫している。 

A ７４ ３４ ２４ 
良 

 

好 

B ２４ ６３ ７２ 

C ２ ３ ４ 

D ０ ０ ０ 

努 

力 

点 

児童 授業は楽しい 
親   学校は、子どもの興味・関心に基づいた学習指

導をしている。 
教師 子どもの興味・関心に基づいた学習指導をして

いる。 

A ３２ ３３ ４３ 
良 

 

好 

B ５３ ６４ ５７ 

C １１ ３ ０ 

D ４ ０ ０ 

 



項   目 評価 児童 保護者 教職員 評定 

タ
ブ
レ
ッ
ト 

児童 タブレット端末をうまく使えるようになった。 
親    タブレット端末を活用する力が身に付いてき

ている。 
教師  子どもがタブレット端末を活用して学習が進

められるような指導を行っている。 

 

A ５４ ４１ ３０ おお

むね 

良好 

B ４０ ５３ ４７ 

C ５ ５ ２３ 

D １ １ ０ 

 

児童 困ったときの相談相手は？（複数回答可） 

父 
４７％ 

母 
７３％ 

兄弟姉妹 
３５％ 

友達 
５３％ 

先生 
３８％ 

その他 
１３％ 

児童 家での生活は？ 

とても楽しい 
６３％ 

楽しい 
３３％ 

あまり楽しくない 
４％ 

全く楽しくない 
０％ 

保護者 お子さんは学習内容を理解していますか？ 
とても理解している 

２３％ 
理解している 

６３％ 
あまり理解していない 

１４％ 
全く理解していない 

０％ 
保護者 子どもとよく話をしますか？ 

とてもよく話す 
４４％ 

よく話す 
５１％ 

あまり話さない 
５％ 

全く話さない 
０％ 

児童 保護者 ルールを守ってタブレット端末を使用できていますか。 
よくできている 
児童  ６０％ 

できている 
３９％ 

あまりできていない 
１％ 

全くできていない 
０％ 

保護者 ３７％ ５４％ ８％ １％ 

 
以下は、本校の４～６年生の児童を対象に、本校の努力点に関わる内容についてのアンケ

ートを実施した結果です。 

学習について、あてはまることすべてを選びましょう。 

回答項目 結 果 

「友達と話し合いながら進めていく授業」は好きですか。 ７３％ 
「タブレットを使ってする授業」は好きですか。 ７７％ 
「グループで何かを考えたり調べたりする授業」は好きですか。 ７６％ 
「個人で何かを考えたり調べたりする授業」は好きですか。 ４３％ 
「自分たちでテーマや調べ方を決めてする授業」は好きですか。 ４７％ 
「自分で計画を立てて学習を進める授業」は好きですか。 ４２％ 

【分析】 

多くの項目が「良好」という結果でした。多くの児童が学校生活に満足していること

が分かります。「挨拶」については、十分にできていないと感じている児童が見られま

す。登下校時や校内で過ごす時間において、挨拶が自然と交わされる雰囲気作りを学校

としても続けていきます。 

タブレット端末の利用については、多くの児童に定着してきた状況が見られます。一

方で、自分で学習内容を考えたり計画したりする個人の活動については、好きではない

と感じている児童が見られます。児童が、個人での活動、集団での活動、それぞれの活

動における楽しさを実感でき、自ら学習に取り組もうとする姿勢を身に付けることが大

切であると学校は考えています。引き続き、児童が「よしっ！やってみよう！」と取り

組む姿を目指して授業を行っていきます。 

今後も本校教育活動へのご理解とご協力をよろしくお願いします。 


